                    ТЕСТ «ИМЯ ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ»
Вариант 1

Ф.И. учащегося _________________________                        Дата __________________

Часть 1

К  каждому заданию А1 – А8 даны 4 ответа, из которых только один правильный. Номер правильного ответа обведите кружком.

А1 Что обозначает имя прилагательное в предложении?
Частые капли падали на землю, тяжело шлёпали по листьям. 
(Г. Скребицкий)

1) предмет
2) действие
3) лицо
4) признак предмета


А2 В каком ряду приведены только имена прилагательные?

1) западный, длинный, восток
2) холодный, юг, тёплый
3) южный, встречный, ветер
4) светлая, красный, северный


А3 В каком словосочетании прилагательное имеет форму среднего рода?

1) в хрустальной вазе
2) хороший учитель
3) в синем море
4) в тихой роще


А4 В каком ряду допущена ошибка в определении падежа имени прилагательного?

1) осенней ночью (Т.п.)
2) возле глубокого озера (Р.п.)
3) на летней прогулке (П.п.)
4) в тихой роще (В.п.)


А5 В каком ряду допущена ошибка в правописании безударного окончания прилагательного?

1) о глубоком озере
2) к младшему брату
3) без горячиго завтрака
4) до позднего часа


А6 Укажите словосочетание, в котором прилагательное пишется с одной буквой Н?

1) весе(н, нн)ий день
2) ра(н, нн)ее утро
3) то (н, нн)а зерна
4) зелё(н, нн)ый лист


А7 В каком прилагательном на месте пропуска пишется буква А?

1) т…лковый словарь
2) х…лодный ветер
3) д…лёкий край
4) д…ждливое лето


А8 В каком прилагательном на месте пропуска не пишется буква Т?

1) ненас…ная погода
2) ужас…ный день
3) лес…ный отзыв
4) радос…ная встреча


Часть 2

Прочитайте текст и выполните задания В1 – В6. Ответы на задания В1-В6 запишите словами или цифрами.

1) Однажды мы ночевали на берегу Чёрного озера, в густых зарослях около большой кучи старого хвороста. 2) Старики говорят, что чернота озера вызвана тем, что его дно устлано толстым слоем опавших листьев.
3) Вот на востоке голубым хрусталём загорается Венера. 4) Всё ещё спит. 5) Спит тёмная вода, спят белые кувшинки, спят рыбы. 6) Только совы летают около яркого костра медленно и бесшумно, как комья белого пуха.
7) Котелок сердится и бормочет во сне. 8) Мы наваливаем в костёр горы сухих сучьев. 9) На востоке поднимается огромное белое солнце. 10) Наступило утро летнего дня.
(По К. Паустовскому)

В1 Из шестого (6) предложения текста выпишите имя прилагательное, в котором звуков больше, чем букв.
Ответ: ____________________________________________________________

В2  В предложениях 3 – 5 найдите прилагательное, употреблённое в форме множественного числа. Напишите это прилагательное.
Ответ: ___________________________________________________________

В3 Из первого (1) предложения текста выпишите имя прилагательное, употреблённое в форме предложного падежа.
Ответ: ___________________________________________________________

В4 В предложениях 9 – 10 найдите имя прилагательное мужского рода. Напишите это имя прилагательное.
Ответ: ___________________________________________________________

В5 Каким членом предложения является прилагательное толстым во втором (2) предложении текста?
Ответ: ___________________________________________________________

В6 Подберите синоним к прилагательному огромное (предложение 9). Напишите этот синоним.
Ответ: ____________________________________________________________


Часть 3

Используя прочитанный текст части 2, выполните задания С1- С2.

С1 Озаглавьте прочитанный текст.
Ответ: ____________________________________________________________

С2 Определите тип текста.
Ответ: ___________________________________________________________


                    ТЕСТ «ИМЯ ПРИЛАГАТЕЛЬНОЕ»
Вариант 2

Ф.И. учащегося _________________________                        Дата __________________

Часть 1

К  каждому заданию А1 – А8 даны 4 ответа, из которых только один правильный. Номер правильного ответа обведите кружком.

А1 Что обозначает имя прилагательное в предложении?
Серые тучи зацепились за верхушки елей и никак не могут от них оторваться. 
(Д. Питахин)

1) предмет
2) признак действия
3) место действия
4) признак предмета


А2 В каком ряду приведены только имена прилагательные?

1) свинцовые, соловьи, ласковые
2) маленький, полевые, трудный
3) желтоватый, любимый, синеет
4) свет, красный, северный


А3 В каком словосочетании прилагательное имеет форму женского рода?

1) под проливным дождём
2) о тёмном лесе
3) с ясного неба
4) на светлой поляне


А4 В каком ряду допущена ошибка в определении падежа имени прилагательного?

1) с маленьким щенком (Т.п.)
2) из дальнего города (Р.п.)
3) над тихим городом (Д.п.)
4) на высоком дереве (П.п.)


А5 В каком ряду допущена ошибка в правописании безударного окончания прилагательного?

1) под горячим озером
2) в зимним лесу
3) возле древнего замка
4) могучие горы


А6 Укажите словосочетание, в котором прилагательное пишется с одной буквой Н?

1) серебря(н, нн)ая ложка
2) утре(н, нн)ее солнце
3) весе(н, нн)яя песня
4) це(н, нн)ый багаж


А7 В каком прилагательном на месте пропуска пишется буква И?

1) л…сной зверь
2) т…нистые дорожки
3) т…рпеливый человек
4) скр…пучая дверь


А8 В каком прилагательном на месте пропуска  пишется буква С?

1) моро…ный день
2) пло…кая крыша
3) у…кая колея
4) сколь…кая дорога


Часть 2

Прочитайте текст и выполните задания В1 – В6. Ответы на задания В1-В6 запишите словами или цифрами.

1) После тёплых дней лета наступает золотая осень. 2) на старых больших пнях жмутся друг к другу опёнки. 3) На лесных дорожках краснеют яркие гроздья рябины, а в моховых болотах на кочках появляются ягоды клюквы.
4) Лёгкий ветерок гонит облака по прозрачному небу. 5) В тихие дни над землёй летает липкая паутина.
6) Птицы начинают готовиться к отлёту на юг. 7) В дальний путь отправляются дикие гуси, покидают родные болота журавли.

(По И. Соколову-Микитову)

В1 Из пятого (5) предложения текста выпишите имя прилагательное, в котором все согласные звуки мягкие.
Ответ: ____________________________________________________________

В2  Из седьмого (7)  предложения выпишите имя прилагательное, употреблённое в форме единственного числа. 
Ответ: ___________________________________________________________

В3 Из первого (1) предложения текста выпишите имя прилагательное, употреблённое в форме родительного падежа.
Ответ: ___________________________________________________________

В4 Из четвёртого (4) предложения выпишите имя прилагательное мужского рода. 
Ответ: ___________________________________________________________

В5 Каким членом предложения является прилагательное яркие в третьем (3) предложении текста?
Ответ: ___________________________________________________________

В6 Подберите антоним к прилагательному родные (предложение 7). Напишите этот антоним.
Ответ: ____________________________________________________________


Часть 3

Используя прочитанный текст части 2, выполните задания С1- С2.

С1 Озаглавьте прочитанный текст.
Ответ: ____________________________________________________________

С2 Определите тип текста.
Ответ: ___________________________________________________________


